

全省统筹推进新冠肺炎疫情防控和社会经济发展工作会议在广州召开

为全国大局作出广东努力 广东贡献

李希马兴瑞王伟中出席会议

如何全力做好经济社会发展各项工作？

- 把握大局大势，坚定信心决心
- 坚持稳字当头，打好政策组合拳
- 保持战略定力，坚定推动高质量发展
- 优先稳就业保民生，兜牢民生底线
- 着力化解社会矛盾，深入推进社会矛盾专项治理，狠抓安全生产，突出防范台风、洪涝等自然灾害，切实维护社会大局安全稳定

详见 A2

国务院港澳办：

坚定支持香港警方 依法拘捕黎智英等嫌犯

据新华社电 针对香港警方4月18日以涉嫌非法集结等罪名拘捕黎智英、李柱铭等15人，国务院港澳办新闻发言人21日应询表示，坚定支持香港警方依法拘捕黎智英等犯罪嫌疑人。

有记者问：部分被捕者和反对派人员认为这次拘捕是政治检控，是对不同政见和民主运动的打压。美国国务卿蓬佩奥、众议长佩洛西等政要发声予以谴责，称中方违背《中英联合声明》所作承诺，香港民主与人权受到攻击。英国外交部发言人表示关切，并称希望任何逮捕行动和司法程序都以公平透明方式进行。请问您对此有何看法？

发言人应询表示，香港警方根据调查的事实及获得的证据依法对黎智英、李柱铭、李卓人、梁国雄、何俊仁、吴靄仪等15名犯罪嫌疑人予以拘捕，这是维护香港法治、秩序和社会正义的正常执法行动。我们坚决支持。

发言人说，我们注意到，美英政府和一些政客对此异常关注，急不可待地跳出来三道四、妄加评论，将这些组织、策划、参与“非法集会”美化成行使言论集会自由的民主行动，完全无视有关非法集会游行演化为极端暴力活动的客观事实，公然为他们的违法犯罪行为开脱罪责，却将警方的正当执法行为污蔑为“政治化执法”，甚至公然要求警方撤销有关控罪，并借《香港人权与民主法》向香港警方和司法机关进行政治施压。这是对香港人权和法治的肆意践踏，是对香港特区司法独立和高度自治权的公然干预，是对我国内政和主权的粗暴干涉，也再次暴露了美英势力为香港一些反中乱港势力撑腰打气的政治图谋。我们对此表示强烈谴责和坚决反对。

发言人强调，香港是中国的香港。对于中央关于香港事务的评论，香港一些反对派和激进分子动辄诋毁为“中央干预香港高度自治”，却对外部势力针对香港内部事务包括警方和律政司执法、法院判决的干预举动熟视无睹，安之若素，甚至主动乞求外国启动对港制裁，如此是非颠倒、“双重标准”，岂非咄咄怪事！

发言人表示，法律是神圣的，法律面前人人平等。任何人都没有法外特权，违法者必须依法受到追究。我们将继续坚定不移支持香港警方严格执法，支持香港司法机关公正司法，坚决反对任何外部势力以任何形式干预香港事务，坚定不移维护国家主权、安全、发展利益和香港长期繁荣稳定。

国务院联防联控机制发布会：

复阳患者多数无症状 病情恶化病例非常少

据新华社电 北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强21日在国务院联防联控机制新闻发布会上说，大部分出院后复阳患者没有明显的临床表现，只是核酸检测出现了阳性，个别患者出现一些症状，但病情恶化的病例非常少。

“复阳的患者仍然可能具有传染性，所以要到定点医院进行隔离和密切的医学观察。”王贵强表示。

国务院联防联控机制4月6日印发的《新冠肺炎出院患者复诊复检工作方案（试行）》提出，新冠肺炎患者治愈出院后，应当继续隔离医学观察14天。隔离期间每日做好体温、体征等身体状况监测，观察有无发热、以及咳嗽、气喘等呼吸道症状。患者出院后可采取居家隔离或隔离点集中隔离。

王贵强强调，患者在出院后隔离观察期间要戴口罩，最好单间隔离。

分批！分时段！

广州高三初三学子 有序进行核酸检测

详见 A9



21日，位于广州黄埔区的北京师范大学广州实验学校初三学生接受核酸检测采样 羊城晚报记者 林桂炎 摄

广东首季GDP降6.7% 3月数据向好明显

权威解读 降幅小于全国平均水平，来之不易；负增长是突发严重事件带来的结果，不具历史可比性；经济仍有韧性和新机会，二季度全省经济有望逐步回升

羊城晚报记者 陈泽云 通讯员 马彦君 周媛媛 徐可

“米袋子”“菜篮子”有保障

广东统计局21日发布今年一季度经济运行数据。根据地区生产总值统一核算结果，一季度广东地区生产总值22518.67亿元，同比下降6.7%。其中，第一产业增加值为876.60亿元，同比下降0.3%；第二产业增加值为7978.07亿元，同比下降14.1%；第三产业增加值为13664.00亿元，同比下降1.5%。

一季度，广东农业生产基本平稳，农产品供应有保障。其中，广东完成农业（种植业）产值同比增长6.0%。疫情期间，大力保障“米袋子”“菜篮子”等重要农产品生产与供应，一季度，园林水果、蔬菜、禽肉、禽蛋产量分别增长8.6%、4.7%、12.1%和6.5%。生猪产能持续恢复，一季度末，生猪存栏1389.27万头，比上年四季度末增长4.2%。

一季度，广东规模以上工业增加值同比下降15.1%，降幅比1-2月收窄8.1个百分点；其中，3月当月规模以上工业增加值环比大幅增长135.1%。

一季度，计算机、通信和其他电子设备制造业，电气机械和器材制造业，汽车制造业等三大支柱产业降幅比1-2月分别收窄7.6个、14.2个和2.7个百分点。高技术制造业和先进制造业增加值降幅分别小于全部规模以上工业增加值3.7个、1.1个百分点。3月，通信

终端设备制造、光学仪器制造以及航空、航天相关设备制造分别增长23.8%、22.2%和18.9%。

线上交易非常活跃

从需求领域来看，一季度，广东社会消费品零售总额0.83万亿元，同比下降19.0%。从消费形态来看，全省商品零售同比下降15.8%，餐饮收入同比下降43.6%。

受疫情影响，消费需求有所抑制，但线上交易非常活跃，一季度，全省限额以上单位通过网络实现的零售额同比增长19.1%，占社会消费品零售总额的比重为8.7%。

投资活动降幅同样在收窄。一季度，广东固定资产投资同比下降15.3%，降幅比1-2月收窄6.1个百分点。从产业看，第一、二、三产业的投资降幅分别比1-2月收窄25.8个、3.5个和6.6个百分点。

一季度广东货物进出口总额1.37

万亿元，同比下降11.8%，降幅比1-2月收窄3.4个百分点。3月当月，全省规模以上工业企业出口交货值降幅比2月份收窄17.9个百分点。

就业形势总体稳定

一季度，广东居民消费价格（CPI）同比上涨5.8%，涨幅比1-2月回落0.4个百分点。3月份CPI环比下降1.8%，其中猪肉价格下跌8.2%。一季度，工业生产者出厂价格与上年同期持平；3月份环比下降0.7%，其中食品价格下降0.5%。工业生产者购进价格比上年同期下降0.9%。

3月末，全省城镇新增就业、失业人员再就业、就业困难人员实现就业分别完成年度任务的19.7%、17.7%和17.4%。一季度末全省城镇登记失业率为2.31%，同比上升0.08个百分点。水利管理业、商务服务业、物业管理等行业就业人员（可口径）分别同比增长19.7%、6.8%和3.1%，对稳定就业发挥了支撑作用。

度全省经济有望逐步回升。

面对疫情冲击，经济发展发生变化，而在变化的过程中也蕴藏着新的机会和新的机遇。广东新经济和新业态正在快速发展，一季度，广东新经济增加值占地区生产总值的比重达26.1%，比上年同期和上年全年分别提高1.0个和0.8个百分点。疫情还促使数字经济、在线消费、无人配送等新模式新业态快速发展，大健康产业和公共卫生体系建设显示出强大的潜力，这些新领域、新业态将为广东经济增长提供新动能。

权威解读

何晓晨

何晓晨

何晓晨

何晓晨

何晓晨

凌晨快报

广东省新冠肺炎疫情

4月21日0时—24时

新增确诊病例 **0例**

新增出院病例 **10例**

制表/何晓晨

海外疫情速览

世卫组织：

包括美国在内所有国家都及时得到了疫情信息

特朗普：

暂停移民入境美国

西班牙有个零感染小镇

详见 A10

“应检尽检”方保万无一失

近日，羊城一些地段增设了咽拭子采样检测点，这是广州调整防控策略、强化“应检尽检”的举措之一。当下，广州防疫已从前期的重点阻击，转向对隐藏风险的全面出击，“发现一例，排查一片”，并对出租车司机和即将返校师生等作全面检查。

从重点阻击到全面出击，是将潜在风险人群应检尽检，这是明智之举。广州外防输入形势严峻，特别是无症状感染者传播风险，令普通市民防不胜防。这就需要强化科技防控的助力，尽量排除隐患，才能确保公共安全。

当然，核酸检测不像红外测温那样便捷舒适，有些人会觉得不大适应，对此，市民应予以理解和配合，毕竟这于己于社会都有利。由于海外疫情持续蔓延，外防输入、内防反弹将是持久战，对此，加大检测范围势在必行。诸如劳动密集型产业、公共服务行业等，均应纳入检测范围。

加大检测范围并非“小题大做”，可谓事关防控的成败。由于受制于技术和检测能力，“全民检测”眼下尚不可行。这也给科技攻关提出了挑战。但愿广州能发挥本地科技优势，在检测病毒的准确、便捷及量化定性等方面尽早突破，从而真正掌握科技防控的主动权。